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Pour effectuer une multiplication, il faut toujours 
commencer à effectuer les calculs par la DROITE… 

Attention aux retenues !… 

 

• Calcule en colonnes : 
 

2  2    5  7 / 4  

6 9 
x    3 1 

6 9 
+ 2 0 7 0 
2 1 3 9 

 8 3 
x    7 0 

0 0 
+ 5 8 1 0 
5 8 1 0 

  5 1 
x    4 2 
1 0 2 

+ 2 0 4 0 
2 1 4 2 

 2 9 
x     1 6 
1 7 4 

+ 2 9 0 
4 6 4 

 4 8 
x    1 9 
4 3 2 

+ 4 8 0 
9 1 2 

 

          

4 / 2 /   1 / 2  3 / 2  8 / 1  7 / 4  

4 8 
x    3 5 
2 4 0 

+ 1 4 4 0 
1 6 8 0 

 8 3 
x    8 5 
4 1 5 

+ 6 6 4 0 
7 0 5 5 

  5 7 
x    4 5 
2 8 5 

+ 2 2 8 0 
2 5 6 5 

 8 9 
x     2 9 
8 0 1 

+ 1 7 8 0 
2 5 8 1 

 7 8 
x    6 9 
7 0 2 

+ 4 6 8 0 
5 3 8 2 

 

          

1 / 3 / 2  7 / 1  1 / 4  2 / 2  5 / 3 / 3 / 1  

 4 7 3 
x    3 5 
2 3 6 5 

+ 1 4 1 9 0 
1 6 5 5 5 

 6 0 8 
x    2 9 
5 4 7 2 

+ 1 2 1 6 0 
1 7 6 3 2 

 2 7 2 
x    6 0 
0 0 0 0 

+ 1 6 3 2 0 
1 6 3 2 0 

 1 9 8 
x    3 1 
1 9 8 

+ 5 9 4 0 
6 1 3 8 

 6 4 8 
x    4 7 
4 5 3 6 

+ 2 5 9 2 0 
3 0 4 5 6 

 

          

2 / 1  1 / 2 /  2 / 3 / 1     2  

2 3 4 0 
x       5 0 
0 0 0 0 

+ 1 1 7 0 0 0 
1 1 7 0 0 0 

 1 2 8 5 
x       3 0 
0 0 0 0 

+ 3 8 5 5 0 
3 8 5 5 0 

 3 2 9 7 
x       4 0 
0 0 0 0 

+ 1 3 1 8 8 0 
1 3 1 8 8 0 

 1 1 0 
x     9 0 
0 0 0 0 

+  9 9 0 0 
9 9 0 0 

 7 0 4 
x     2 5 
3 5 2 0 

+ 1 4 0 8 0 
1 7 6 0 0 

 

 

• Pose en colonnes et calcule : 
 

    

406 x 23 = 9 338 951 x 47 = 44 687 357 x 15 = 5 355 690 x 53 = 36 570 
 

4 0 6 
x    2 3 
1 2 1 8 

 +  8 1 2 0 
9 3 3 8 

 

1 
1  

 

9 5 1 
x    4 7 
6 6 5 7 

 +  3 8 0 4 0 
4 4 6 9 7 

 

3 
2 

 

3 5 7 
x    1 5 
1 7 8 5 

 +  3 5 7 0 
5 3 5 5 

 

3 / 2 

 
 

6 9 0 
x    5 3 
2 0 7 0 

 +  3 4 5 0 0 
3 6 5 7 0 

 

2 
4 

 


